
AJUNTAMENT DE BENIARRÉS

Expedient Núm.: 203/2021 
Procediment.: Plenari Sessió Ordinària 7/2021. 
Dia: Divendres 17/09/2021.
Hora: 19:00.
Lloc: Saló de plenaris de la Casa Consistorial.

ACTA DE LA SESSIÓ PLENARIA EXTRAORDINÀRIA.

Assistents.

President: Miquel Àngel Sanchis Jordà.

Regidors i Regidores.

- Grup Municipal Compromís:

- Sr. Joan Palmer Calbo.

- Sra. María Olivia Domínguez Moncho.

- Grup Municipal Socialista:

- Sr. Juan José Tomás López 

- Sra. María Josefa Perepérez España

- Grup Municipal Popular.

- Sr. Francisco Bernardo Sellés Sanchis.

- Sra. Marta Gilabert Moncho

No Assistents.

- Grup Municipal Popular.

- Sr. Aitor Crespo Reina.

- Sra. Lara Jordá Blasco.

Secretària: Paula Frasquet Pellicer.

En la localitat de Beniarrés, sent les 19:00 hores del dia 17 de 
setembre  de  2021,  es  reuneixen  els  la  sala  d’actes  de  la  Casa 
Consistorial,  el  Ple  de  l’Ajuntament  de  Beniarrés  en  sessió 
ordinària, prèviament convocada, sota la presidència del Sr. Miquel 
Àngel Sanchis Jordà amb assistència dels senyors regidors i senyores 
regidores que s’enumeren dalt.

La Corporació està assistida per la Secretària – Interventora que 
dóna fe de l’acte.

En aquesta s’aborda el següent ordre del dia.
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AJUNTAMENT DE BENIARRÉS

PRIMER.- APROVACIÓ, SI ES PROCEDENT, DE L’ESBORRANY DE L’ACTA 
DEL PLE DE LA SESSIÓ ANTERIOR, CELEBRADA EL 20 DE JULIOL DE 
2021.

Coneguda pels Srs. Regidors i Sres. Regidores, per haver sigut 
repartida  juntament  amb  la  convocatòria,  l’Acta  de  la  Sessió 
Extraordinària del 20 d’agost del 2021.

Tot  seguit,  es  procedeix  a  la  votació  de  l’Acta  Sessió 
Extraordinària de data 20 d’agost de 2021,  sent aprovada en els 
termes en els quals està redactada, amb el vot afirmatiu de set dels 
set regidors presents, corresponents als Srs. i Sres. Miquel Àngel 
Sanchis (Compromís), María Olivia Domínguez (Compromís), Joan Palmer 
(Compromís), Juan José Tomás (PSOE), María Josefa Perepérez (PSOE), 
Francisco Bernardo Sellés (PP) i Lara Jordà (PP), per tant, per 
UNANIMITAT.

SEGON.- FIXACIÓ DE LES FESTES LABORALS DE CARÀCTER LOCAL PER A 
L’ANY 2022.

Havent donat compte de la proposta dels dies festius de caràcter 
local  per  a  l’any  2022,  en  el  torn  de  debat  es  produeixen  les 
següents intervencions:

Pren la paraula el Sr. Alcalde per explicar que la proposta es basa 
en continuar la tradició dels dies festius que s’han fixat fins ara 
els dies de tardor, però que es tracta d’una proposta, que si tenen 
alguna altra, es pot debatre i acordar.

El Sr. Francisco intervé per dir que en la fixació d’aquests dies se 
suma a les festes d’octubre i desembre, per tant es faria pont, que 
en  total  serien  quatre  dies  de  festa,  sempre  s’ha  fet  així  i 
vosaltres sempre es queixàveu, i heu hagut de governar per entendre-
ho.

Al que el Sr. Alcalde li respon que li ha costat de convèncer, que 
entre els membres del govern han tingut debat, ja que per exemple 
són quatre dies de pont que la gent no té servei de metge. A més 
afegeix, que aquestes dates són perquè la gent va a la collita de 
l’oliva i aprofita aquests dies de pont, però també s’ha d’entendre 
l’altra part de població del poble, ja que gran part de la gent és 
major que es queden quatre dies sense els serveis de farmàcia i 
metge.

Pren la paraula la Sra. María Olivia Domínguez, i manifesta que ella 
proposava el 17 i 18 d’agost, per exemple, per fer coincidir amb la 
setmana  de  festes  del  poble,  i  encara  que  molta  gent  està  de 
vacances molta gent pensa que perd una festa, però que posant-ho als 
ponts s’interfereix en alguns serveis com per exemple la farmàcia o 
el metge. En els ponts no hi ha tant gent que es benefica, ja que 
alguns comerços com supermercat o forn han d’obrir algun dels dies 
de pont.

C
ód

. V
al

id
ac

ió
n:

 A
97

9E
D

D
FY

PX
N

ZC
W

T7
S9

M
Q

C
SW

Y 
| V

er
ifi

ca
ci

ón
: h

ttp
s:

//b
en

ia
rre

s.
se

de
le

ct
ro

ni
ca

.e
s/

 
D

oc
um

en
to

 fi
rm

ad
o 

el
ec

tró
ni

ca
m

en
te

 d
es

de
 la

 p
la

ta
fo

rm
a 

es
Pu

bl
ic

o 
G

es
tio

na
 | 

Pá
gi

na
 2

 d
e 

9 



AJUNTAMENT DE BENIARRÉS

El Sr. Alcalde manifesta que és una proposta per continuar fixant 
els mateixos dies que fins ara, però que això no vol dir, que per al 
següent any es contemple altres alternatives.

A continuació pren la paraula el Sr. Juan José Tomàs per dir que 
segurament per al següent any ho revisaran perquè és cert que amb 
els ponts la gent es queda 4 dies sense metge i han d’anar al Muro.

El Sr. Francisco intervé per a dir que tenen preferència per fixar 
les dates a agost, i finalment han agafat dos ponts de quatre dies.

La Sra. María Olivia Domínguez,  que ho volien plantejar al Ple, per 
a exercicis futurs per veure que els semblava a la resta de regidors 
que no formaven part del govern.

Al que el Sr. Francisco li respon que són ells els que governen, i 
que el seu grup independentment de les dates que hagueren posat, 
març, agost o octubre hagueren votat a favor.

Havent donat compte de tot l’anterior, l’Ajuntament Ple, per set 
vots  a  favor  corresponents  als  Srs.  Regidors  i  Sres.  Regidores 
Miquel  Àngel  Sanchis  (Compromís),  Joan  Palmer  (Compromís),  María 
Olivia Domínguez (Compromís), Juan José Tomás (PSOE),  María Josefa 
Perepérez (PSOE), Francisco Bernardo Sellés (PP) Lara Jordà (PP), 
ACORDA:

PRIMER.- Fixar com a dies de festa laboral de caràcter local 
per a l’any 2022 els següents:

 Dia 31 d’octubre de 2022.

 Dia 9 de desembre de 2022.

SEGON.- Traslladar el present acord al Servei Territorial  de 
Treball Economia Social i Emprenedoria ( Direcció Territorial 
d’Alacant) de la Conselleria d’Economia Sostenible, Comerços 
Productius, Comerç i Treball, C/ Pintor Lorenzo Casanova, Núm. 
6, 03003 Alacant, als efectes oportuns.

Tot seguit es passa al següent punt de l’ordre del dia.

TERCER.-  AMPLIACIÓ  DE  LA  DELEGACIÓ  EN  L’EXCEL·LENTÍSSIMA 
DIPUTACIÓ  PROVINCIAL  D’ALACANT  DE  LES  FACULTATS  QUE  AQUEST 
AJUNTAMENT  TÉ  ATRIBUÏDES  EN  MATÈRIA  DE  RECAPTACIÓ:  TAXA 
OCUPACIÓ DE LA VIA PÚBLICA AMB TAULES I CADIRES.

Havent donat compte de la proposta d’ampliació de delegacions en 
matèria  de  recaptació,  en  el  torn  de  debat  es  produeixen  les 
següents intervencions:

Pren la paraula el Sr. Alcalde, per dir que aquest acord, ja el 
va adoptar en un altre ple, però que no ha arribat en el text 
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AJUNTAMENT DE BENIARRÉS

pertinent a SUMA i per tant s’ha de tornar a passar a votació 
amb el text que des de SUMA ens han remés.

A continuació intervé el Sr. Francisco per posar de manifest 
que votaran en contra, ja que tots ja saben la seua opinió en 
relació amb les taxes, i en concret a la taxa de taules i 
cadires.

Havent donat compte de tot l’anterior, l’Ajuntament Ple, per cinc 
vots  a  favor  corresponents  als  Srs.  Regidors  i  Sres.  Regidores 
Miquel  Àngel  Sanchis  (Compromís),  Joan  Palmer  (Compromís),  María 
Olivia Domínguez (Compromís), Juan José Tomás (PSOE)i  María Josefa 
Perepérez (PSOE), i dos vots en contra corresponents al Francisco 
Bernardo Sellés (PP) i Lara Jordà (PP), ACORDA:

PRIMER.-  Ampliar la delegació en l’Excel·lentíssima Diputació 
Provincial d’Alacant de les facultats que aquest Ajuntament té 
atribuïdes en matèria de recaptació de determinats ingressos de 
dret públic, que s’especifiquen en els annexos I i II amb el 
mateix contingut, abast i condicions que els acords adoptats en 
les sessions plenàries d’aquest Ajuntament de les dates 9 de 
desembre de 1989 i 4 de març del 2009.

SEGON.- El  present  acord  haurà  de  notificar-se  a 
l’Excel·lentíssima Diputació Provincial d’Alacant a l’efecte de 
què  per  la  seua  part  es  procedisca  a  l’acceptació  de  la 
delegació ací conferida.

TERCER.- Una vegada acceptada per l’Excma. Diputació Provincial 
d’Alacant, la present delegació entrarà en vigor el dia de la 
seua publicació en el Butlletí Oficial de la Província i estarà 
vigent  fins  al  31  de  desembre  de  2024,  quedant  prorrogada 
tàcitament, per períodes de cinc anys, si cap de les parts 
manifesta expressament la seua voluntat en contra comunicant-ho 
a l’altra amb una antelació no inferior a sis mesos a la seua 
finalització o a qualsevol dels períodes de pròrroga.

QUART.- El present acord es publicarà a més d’en el Butlletí 
Oficial de la Província d’Alacant, en el Diari Oficial de la 
Generalitat Valenciana, per al general coneixement d’acord amb 
el que es preveu en l’Art. 7.2 del Reial Decret Legislatiu 
2/2004, de 5 de març, pel qual s’aprova el Text Refós de la 
Llei Reguladora de les Hisendes Locals.

CINQUÉ.- Pel que fa a l’abast del contingut i condicions de la 
delegació, i a l’efecte d’homogeneïtat, podran ser revisades 
per la Diputació Provincial quan es modifiquen les delegacions 
de  la  resta  dels  Ajuntaments  de  la  Província  previ  acord 
Municipal.
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AJUNTAMENT DE BENIARRÉS

ANNEX I

Tributs i Preu Públics per als quals es delega en la Diputació 
Provincial  d’Alacant  les  facultats  atribuïdes  a  aquest 
Ajuntament en matèria de recaptació voluntària i executiva de 
deutes per rebut:

TAXA OCUPACIÓ DE LA VIA PÚBLICA AMB TAULES I CADIRES.

Tot  seguit,  i  no  havent-hi  més  intervencions  es  passa  al 
següent punt de l’ordre del dia.

QUART.-  DONAR  COMPTE  AL  PLE  DELS  DECRETS  I  RESOLUCIONS 
D’ALCALDIA  EMESOS  DES  DE  L’ÚLTIMA  SESSIÓ  ORDINÀRIA  QUE  VA 
CELEBRAR EL PLE.

Es dona compte de les resolucions i decrets d’Alcaldia des de la 
Núm. 126/2021 fins a la Núm. 178/2021, la còpia de les quals s’ha 
facilitat als grups municipals juntament amb la documentació del 
Ple.

L’Alcalde pregunta si algun dels regidors presents necessita algun 
aclariment sobre algun decret o resolució, i cedeix la paraula al 
portaveu del Grup Municipal Popular.

El Sr. Francisco pregunta concretat pels següents Decrets:

- Decret Núm. 160/2021, va observar una errada, pot ser degut al 
“còpia i pega”, però que observa que posteriorment s’ha corregit en 
el Decret 162.

- No sap exactament quin Decret és, està relacionat amb dietes del 
Tribunal, i vol saber a què fa referència. Al que el Sr. Alcalde li 
respon que les dietes corresponen a les despeses de desplaçament de 
les  persones  que  van  formar  el  tribunal  de  selecció  per  a  la 
formació  de  la  Bolsa  per  a  cobrir  el  lloc  de  Secretaria  – 
Intervenció de forma interina.

-  Decret  Núm.  133/2021,  hi  ha  una  factura  d’una  persiana 
automatitzada de 1936 €, vol saber a quina persiana fa referència. 
Al que el Sr. Alcalde li respon que eixa persiana correspon a la del 
“Matadero” perquè ara guarden allí el camió.

En el mateix Decret, hi ha una altra factura de 1223 €, al que el 
Sr. Alcalde li respon que al lateral del “Matadero” van posar unes 
portes metàl·liques perquè pogueren entrar en  cas que no hi haguera 
llum i per tant no funcionara la porta elèctrica.

En el mateix Decret, també hi ha una factura de 846,96 corresponent 
a un assessorament urbanístic, al que el Sr. Alcalde li respon que 
correspondrà  a  unes  gestions  fetes  pel  tècnic  relacionades  amb 
l’execució  d’una  obra  subvencionada  del  IVACE,  de  la  vorera  del 
polígon.
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AJUNTAMENT DE BENIARRÉS

Manifesta el Sr. Francisco que ja no té cap dubte més relacionat amb 
els Decrets, per la qual cosa el Sr. Alcalde procedeix donant pas al 
següent punt de l’ordre del dia.

CINQUÉ.- INFORMES D’ALCALDIA.

Pren la paraula el Sr. Alcalde per manifestar que informes com  a 
tal  no  en  té  cap,  però  que  si  vol  explicar  alguns  assumptes 
relacionats amb diferents temes.

En  primer  lloc,  exposa  que  han  transcorregut  ja  els  20  dies 
d’exposició  de  la  modificació  de  les  Bases  d’Execució  del 
Pressupost, per la qual cosa ja es pot seguir amb la tramitació de 
l’expedient de concessió de subvencions a les diferents associacions 
del  municipi  previstes  al  Pressupost  Municipal  per  a  l’exercici 
2021,  a  més  informa  que  a  partir  de  la  pròxima  setmana  ja  es 
començaran a signar els convenis amb les diferents associacions.

SISÉ.- ASSUMPTES EXTRAORDINÀRIA, SI ELS HI HAGUERA.

No hi ha cap assumpte a tractar, per tant per part de l’Alcaldia es 
procedeix amb l’ordre del dia.

SETÉ.- MOCIONS D’ALTRES GRUPS MUNICIPALS, SI LES HAGUERA.

No havent-hi cap moció presentada per part dels Grups Municipals, 
per part de l’Alcaldia es procedeix amb l’ordre del dia.

HUITÉ.- PRECS I PREGUNTES.

L’Alcalde concedeix la paraula als regidors presents.

Intervé en primer lloc el Portaveu del Grup Municipal Popular, Sr. 
Francisco, que realitza les següents preguntes:

En primer lloc, relacionat amb la piscina municipal planteja les 
següents qüestions:

- Quants  passes s’han tret durant la temporada? Al que el Sr. 
Alcalde li contesta que tres-cents i pico quasi quatre-cents, però 
que exactament ara no li ho pot dir, perquè no ho té.

- Quant s’ha recaptat? Al que el Sr. Alcalde li respon que no ho 
sap,  que  això  ho  ha  de  consultar  i  ho  pot  respondre  al  proper 
plenari. Aclarint que si és pels beneficis, no s’han tret.

- Pregunta pel cost de l’empresa que s’ha fet càrrec de la piscina. 
Al que el Sr. Alcalde li respon que tampoc ho sap exacte, que eren 
sobre uns 8.000 €, però que al proper Plenari li ho contestarien.

- A continuació pregunta quants dies s’ha tancat l’accés la piscina 
per haver complit amb l’aforament.  Al que el Sr. Alcalde li respon 
que cap.
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AJUNTAMENT DE BENIARRÉS

El Sr. Francisco, manifesta que ell en sap un, que li van dir.

Al que el Sr. Alcalde li respon que ell no té cap constància que 
hagen denegat cap dia accés per compliment de l’aforament. Que ha 
mantes  reunions  amb  l’empresa  que  ha  dut  la  piscina  i  no  l’han 
informat de que cap dia tancaren per aforament.

Intervé el Sr. Juan José Tomás, per manifestar, que una vesprada la 
persona  encarregada  de  la  piscina  va  tancar  pel  temps,  ja  que 
plovia, però per aforament cap dia.

El Sr. Francisco, manifesta que millor que cap dia s’haja tancat per 
compliment de l’aforament, ja que això reflecteix la seua proposta 
de traure entrades diàries a la piscina municipal.

A  la  qual  cosa  el  Sr.  Juan  José  li  respon  que  això  donat  les 
circumstàncies actuals no ho podien fer, ja que si venen passes de 
temporada i després quan eixes persones van l’aforament està complet 
amb entrades diàries es queden sense poder accedir a la piscina.

El  Sr.  Alcalde,  manifesta  que  aquest  debat  ja  es  va  tenir 
anteriorment,  i  que  la  qüestió  és  que  si  s’han  fet  tres-cents 
abonaments, i cap dia s’ha tancat per accés complet, és perquè cada 
persona va en un horari diferent i no coincideixen, però que açò és 
més difícil de controlar quan es venen entrades diàries.

- Per últim pregunta quan començaran les obres per a canviar la 
gespa de la piscina. Al que el Sr. Alcalde li respon que si no passa 
res  la  setmana  propera.  Que  ara  estan  reparant  el  sostre  de 
l’Ajuntament, i quan finalitzen aniran a la piscina.

- A continuació pregunta si les obres del trinquet i el museu ja 
s’han executat. A la qual cosa el Sr. Alcalde  li respon que el 
museu ja està pintat i acabat, que no els han tornat les claus 
perquè  estan  a  la  Cova  de  L’Or.  I  en  el  cas  de  les  obres  del 
trinquet ja estan acabades, però falta retirar el material i la 
neteja.

- Tot seguit, pregunta sobre la subvenció de la Diputació per ajudes 
a PYMES. Lo que el Sr. Alcalde li respon que les bases ja estan 
redactades i que aquesta setmana ja les enviarem al BOP, que ha 
d’estar justificada fins al 30 de novembre.

-  Amb relació amb la senyalització pregunta, ja han acabat. A la 
qual cosa el Sr. Alcalde li respon que encara no. Estan en això, el 
que  passa  que  cada  setmana  apareixen  imprevistos  que  impedeixen 
acabar,  les  previsions  és  en  funció  de  la  disponibilitat  dels 
treballadors municipals.

-  A  continuació  pregunta  el  motiu  pel  qual  no  es  publiquen  els 
Plenaris. Al que el Sr. Alcalde li respon que es retransmeten per 
Facebook i a més de posar-se en el tauler d’anuncis. Al que el Sr. 
Francisco pregunta que perquè ja no per WhatsApp. El Sr. Alcalde li 
respon que ho tornaran a fer.
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AJUNTAMENT DE BENIARRÉS

- Tot seguit pregunta per un Decret d’Alcaldia en el qual es feia un 
contracte de lloguer d’un immoble al C/ Sant Miquel. Al que el Sr. 
Alcalde li respon que es tracta d’un conveni amb la Diputació en el 
qual, l’Ajuntament es feia càrrec de l’allotjament de les persones 
que formaven l’expedició, però que la data de Decret no és en la que 
s’ha fet l’excavació, perquè en la data del Decret no tenien el 
permís per part de la Conselleria. Per tant, fins que no s’ha tingut 
el  permís  de  la  Conselleria  no  s’han  pogut  fer  els  treballs. 
Aleshores es va parlar amb la propietària de l’immoble per canviar 
les  dates,  els  treballs  finalitzen  hui,  per  tant  fins  hui  està 
ocupada per les persones encarregades de les excavacions.

- La següent pregunta està relacionada amb el BOP del 30/07/2021, 
mitjançant el qual es concedeix una subvenció de la campanya de 
música i orquestres, al que el Sr. Alcalde li respon que aquesta 
subvenció no la van demanar.

El Sr. Francisco manifesta que una llàstima no haguer-la demanat, ja 
que en tots els pobles han donat entre 4.000 i 2.800 euros, eixa 
subvenció haguera pogut beneficiar a l’Esportí, i els 1.000 euros de 
l’Esportí destinar-los a altres despeses.

Al que el Sr. Alcalde manifesta que no van caure, ja que van mirar 
orquestres simfòniques , però que donada la situació no ho van veure 
factible. Aleshores ho tindran en compte per al pròxim any.

- En relació amb la subvenció del taller de pilota valenciana. El 
Sr. Alcalde respon que eixa si que la van a fer que ja han parlat 
amb  l’empresa  i  només  estiguen  acabades  de  fer  les  obres  del 
trinquet  es  farà  el  taller.  I  que  donaran  compte  de  tot  a  la 
Diputació explicant que no han pogut fer el taller abans perquè el 
trinquet estava en obres.

-  La  subvenció  de  Diputació  de  trofeus  i  medalles,  si  ja  està 
justificada. Al que el Sr. Alcalde respon que l’empresa està avisada 
i quan subministre els trofeus i medalles, que seran per al taller 
de pilota valenciana, ho justificaran, però que tot ho tenen en 
compte i que estan dins de termini, ja el termini de justificació és 
fins novembre.

- Per últim fa referència al fet que en la convocatòria del Ple ja 
sap perquè no li va arribar la documentació, ja que no estava al 
correu electrònic. Al que el Sr. Alcalde li respon que quan ho va 
comunicar  ell,  es  van  adonar,  que  era  l’endemà  i  que  se  li  va 
remetre tot per correu electrònic.
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AJUNTAMENT DE BENIARRÉS

I no havent-hi més assumptes a tractar, l’Alcalde – President alça 
la  sessió  sent  les  disset  hores  i  trenta-quatre  del  dia  17  de 
setembre del 2021, la qual cosa com a Secretària done fe.

L’Alcalde- President. La Secretària - Interventora
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